

走近交警走进基层系列报道之  
清丰篇精细、精确、精准  
道路交通事故预防的  
探索者

□河南法制报记者 陈军 聂学强

近日,河南法制报记者一行在清丰县公安局交警大队采访时,该大队事故预防的精细与精准让人眼前一亮。在民警的指引下,记者关注了该大队事故民警张大路的抖音号——“道路说交通”。视频中,张大路站在一个十字路口,向粉丝们声情并茂地介绍骑乘电动车的“九大注意事项”。据介绍,张大路的抖音号已累计播出12期,交警借助新媒体,用身边的实例现身说法,受到群众欢迎,仅清丰县本地粉丝就有数千人。

如果说清丰县公安局交警大队事故民警的专业抖音号引领了道路交通事故预防安全宣传的新风尚,那么,他们针对交通事故中因肇事方已经亡故、受害方涉贫涉困等疑难复杂案件,启动相应的救助机制,则是对“人民至上、生命至上”的生动诠释。记者了解到,近两年来,清丰县公安局交警大队事故股已经为19起案件的困难家庭申请了救助基金,总额在100万元以上。

另一个值得注意的现象是,连续5年,涉及清丰县道路交通事故处理的信访案件为零。“零”的背后,是他们在事故处理中始终围绕“以人民群众满意度为第一”这一核心诉求所作出的努力。清丰县公安局交警大队事故股股长曹洪茂介绍:“我们在事故处理中坚持真心、诚心、贴心、耐心,牢牢树立服务意识,人人是窗口,人人是标杆,切入工作迅速、仔细、深入,一次能办完的事情,坚决不让群众跑第二次腿。”

清丰县公安局交警大队的办公场地多年来一直是租用的,在一间相对简易的办公室内,大队的几名主要领导班子成员正在商讨“减量控大”的行动部署,同时这也是他们对事故预防工作每天必做的功课之一——日汇总(对上一天各类道路交通事故的汇总)。多年来,他们对道路事故预防坚持每天一汇总、每周一分析、每月一研判。

在“日汇总”现场,每个中队的中队长按惯例发来一份条理清晰、数据翔实的原因分析。据介绍,他们对于重大事故、一般事故,逐案分析、逐条分析、逐形态分析、精准归类,精确、全面求解“亡羊补牢”的对策和方案。记者了解到,与去年同期相比,清丰县道路交通重大事故从293起下降到163起,下降了30%,重大事故亡人数从64人下降到47人,同比下降15%。

月圆情浓  
家国思念

洛阳交警

## 全力保障央视中秋晚会录制



洛阳交警在中秋晚会录制现场周边执勤

本报洛阳讯(河南法制报记者 郭富昌 特约记者 常向阳 通讯员 刘成伟/文图)让世界重新认识洛阳,2020年中央广播电视总台中秋晚会于9月13日晚开始在洛阳市启动录制。

央视中秋晚会期间,洛阳市还有河洛文化节及重点任务交通安保工作。为做好交通安保工作,洛阳市公安局交警支队在洛阳市委市政府、市公安局领导下,按照“安全第一、确保胜利”的原则,倾全力确保中秋晚会期间周边区域道路畅通,坚决杜绝出现大面积、多区域、长时间拥堵事件的发生。

晚会现场设在市中心老城区,洛阳交警采取分层分级管理,抽调县(市)区交警大队及市区相关辖区大队200余名增援警力,对划分的核心控制区、中距离管控区、外围分流区进行保障。秉承“我的路段我做主”的工作理念,洛阳交警全员停休,结合交通秩序整治攻坚行动,紧盯机动车乱停乱放、机动车不礼让斑马线、工程车辆(渣土车)不按规定行驶等交通违法行为,深化“五套组合拳”加大整治力度。

“纪巡联动”  
强监督 护民利

本报漯河讯(河南法制报记者 薛华 通讯员 孙原野 黄俊阳)近日,漯河市纪委监委印发了《关于进一步明确委机关及派驻机构与市委巡察机构有关事项协作的通知》(以下简称《通知》),开启“纪巡联动”工作模式,实现纪检监察监督与巡察监督的贯通融合。

据了解,《通知》内容包括巡前函件办理、选派人员参加巡察、巡中协助、接收问题线索、巡察整改日常监督等8个部分共计21条,涵盖了巡前准备、巡中实施、巡后督促整改等巡察工作的各个环节,内容涉及信息共享、人员抽调、线索交办、日常监督、追责问责等各个方面,全方位对协作事宜进行规范、明确,为纪委监委机关及派驻机构与巡察机构在巡察

工作上的全面协作、无缝对接提供了遵循。

“纪巡联动”,“纪”为“巡”提供支持,“巡”为“纪”的延伸,发现问题,形成震慑。《通知》明确指出,对被巡察单位干扰、阻挠巡察工作等问题的,相关部室要及时依纪依规严肃处理,并明确对口联系监督检查室对日常监督中发现整改不力、虚假整改等问题,要严肃问责。

“众人拾柴火焰高。‘纪巡联动’就是希望将纪检监察机关与巡察机构的力量凝聚起来,力争实现纪检监察监督与巡察监督‘1+1>2’的效果,推动全面从严治党向纵深发展,开创新局面、取得新成效,为全市经济社会高质量发展提供坚强保证。”该市纪委监委郭书耀表示。

推进  
“智慧安防”小区建设  
提升治安防控能力水平

本报周口讯(河南法制报记者 程玉成 通讯员 孟令康)为深入贯彻落实省公安厅、周口市公安局关于“一村一警”“五零”平安村居创建工作会议精神,推进社会治理能力和治理体系现代化,郸城县公安局以社会治安防控体系标准化城市创建为载体,通过“警企合作、警企联创”的方式,开展“智慧安防”小区试点建设,提升治安防控能力和水平。

9月11日,在郸城县方远小区(西区),县公安局组织举行“智慧安防”小区建设启动仪式,各方代表200余人参加了仪式。

该县公安局局长陈凤祥表示,“智慧安防”小区建设是事关群众切身利益的民心工程,是加强社会治理工作新的尝试,是深化基层平安建设的重大举措,是推进“五零”村居建设的重要抓手。相关部门要对照职责分工严格履职尽责,治安大队要加强试点培育、分类指导,分层次、分类型积极推进,要及时总结推广工作经验,确保取得实效。要充分认识到“智慧安防”体系建设的重要意义,增强推广应用的责任感和紧迫感,明确工作目标,细化工作措施,确保工作见行动、见实效,为确保社会大局稳定,不断增强全县人民获得感、幸福感、安全感作出积极贡献。

全方位廉政教育  
助监督质效提升

本报鹤壁讯(河南法制报记者 李杰 通讯员 李军海)启用智慧监督综合平台、学习传达党纪法规制度及重大会议精神……今年以来,淇县纪委监委通过多种方式开展全方位廉政教育,不断强化党员干部政治意识,助推监督质效提升。

淇县纪委监委不断创新方式方法,聚焦关键岗位、关键人员,采用微视频、微提醒等方式开展常态化教育,有效增强针对性;启用智慧监督综合平台,利用“云监督”提升监督质效。丰富教育内容,学习传达《中国共产党纪律处分条例》《事业单位工作人员处分暂行规定》等法规制度及重大会议精神,让党员干部及时消化吸收,将纪律和规矩内化于心、外化于行。

同时,淇县纪委监委通报违反中央八项规定精神等各类典型案例,对党员干部在廉洁从政、纪律作风上的苗头性问题早提醒、早纠正。紧盯清明、端午、中秋等关键时间节点,及时组织被监督单位学习省、市、县纪委监委有关文件规定,紧盯“酒局圈”、落实“十严禁”,提醒党员干部遵规守纪,风清气正过节。